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Tóth Imre 80. 
 

„Ha valahol ledobnának ejtőernyővel   

–  ezt azért még átgondolom… – ,   

vagy bekötött szemmel  kitennének  

Magyarország valamelyik szegletében,   

nem tévednék el,  

elég lenne egy tájoló és tudnám, hol vagyok. 

Ez az elvárás minden tanítványomra kötelező! Hogy szeressük a hazát, ha nem ismerjük?!” 

(Tóth Imre, 2005) 

 

Ez év június 4-én ünnepelte dr. Tóth Imre, a Szegedi Tudományegyetem Természeti 

Földrajzi és Geoinformatikai Tanszékének nyugalmazott egyetemi adjunktusa 80. születésnapját. 

Ez alkalomból 2015. június 5-én kollégái, barátai, sporttársai körében kis ünnepséget rendeztünk. 

Az ünnepeltet elsőként prof. dr. Mezősi Gábor tanszékvezető egyetemi tanár köszöntötte, majd 

dr. Tóth Imre „Egy vándor visszanéz.” Út az egyetemi katedrától a források védelmén keresztül 

a környezetbarát kerékpáros mozgalomig címmel osztotta meg velünk gondolatait. A köszöntők 

sorában dr. Keveiné prof. Bárány Ilona következett, majd Gruber László „Teremben és terepen 

Tóth tanár úrral" tartott vidám visszaemlékezést a közös terepgyakorlatokról. A barátok, 

tanítványok és sporttársak nevében dr. Sindely Pál: „Mit rejt a Tóth-féle TÁJ-TÉR-KÉP?” 

címmel, majd Mendei Árpád: „Zsugucz Illés” köszöntése címmel mondták el gondolataikat. A 

köszöntéseket koccintás követte. 

 

Tóth Imre nyugalmazott egyetemi adjunktus Cegléden született, 1935. június 4-én. Iskolai 

tanulmányait szintén ott folytatta. 1953 őszén nyert felvételt a Szegedi Tudományegyetem 

földrajz-geológia szakpárosításra. Az utóbbi szak megszüntetése után történelem szakos 

képzésben is részesült, majd 1957-ben okleveles földrajz szakos középiskolai tanári képesítést 

kapott. 

Két munkahelye volt a nyugdíjhoz igazolt 39 év alatt, az egyetem földtani, majd később 

földrajzi tanszékei, illetve 14 hónapon át a helyi szakmunkásképző intézet, ahol diákotthoni 

nevelőtanárként működött. Feladata igen sokszínű volt, oktatta az ország földrajzát, valamint 

évtizedeken át a tanulmányi kirándulások és terepgyakorlatok szervezését látta el. 

1963-ban vízföldrajzi témából summa cum laude minősítéssel védte meg egyetemi 

doktori értekezését. Az egyetem elvégzése óta még ma is kiterjedt közéleti tevékenységet folytat, 

elsősorban a környezetvédelem és a sportmozgalom területén. Ez utóbbi területen több állami 

kitüntetéssel ismerték el munkásságát. Vezetője a GEO-ENVIRON Környezetvédő 

Egyesületnek. A GEO-ENVIRON Környezetvédő Egyesületet 1990-ben hozták létre az akkor 

József Attila Tudományegyetemen az élettelen természetvédelem céljából, földrajz szakos 

hallgatók. Két működési területünk van: a természetes vizek védelme a Kárpát-medencében és a 

környezetbarát közlekedés (kerékpározás) népszerűsítése (túraútvonalakra, gyalogos, kerékpáros 

határátkelőkre javaslatok kidolgozása). Az elmúlt évtizedekben 2800 (!) természetes forrást 

helyszíneltek a hazai domb- és hegyvidékeken, a Zempléni-, Mátra, Börzsöny-, Visegrádi-, 

Soproni-, Kőszegi- és a Mecsek-hegység, valamint az Őrség és Göcsej területén. Határainkon túl 

az Egyesület nevéhez fűződik a Maros-forrás (Románia), a Fehér-Tisza forrása (Kárpátalja, 

Ukrajna) és a szlovéniai Kerka-forrás helyszínelése illetve kétnyelvű táblával történt megjelölése. 

Útjelzések festésével segítették elő a fenti források megközelítését. Diplomát szerzett tagjaik 

vezetésével három tagszervezetük működik országszerte és a tagok visszajárnak a hagyományos 

nyári programokra. Büszkék a testvérvárosi szervezet (Rahó) megalakítására, hiszen ők 

kapcsolják össze a Tisza partján élőket, a forrástól a Maros torkolatáig. 
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Dr. Tóth Imre adjunktus úr 80. születésnapján. 

A képen: Keveiné Bárány Ilona, Mucsi László, Farsang Andrea, Tóth Imre, 

Gruber László, Sindely Pál és Mendei Árpád  

(Foto: Csorja Ida) 

 

A Magyar Földrajzi Társaság Szegedi Osztálya felterjesztésére Dr. Tóth Imre idén nyáron 

elnyerte a Magyar Földrajzi Társaság „Pro Geographia” elismerését. Gratulálunk! 

 

     

Dr. Farsang Andrea, Szeged 


